



淠河六安境内采砂疯狂

专家称黄砂中伴生稀有矿产资源,亟待保护和利用

采砂船在河道中作业

近日,有读者向市场星报记者反映,淠河六安境内采砂非常疯狂,河道破坏严重,更重要的是,其中部分河段黄砂中伴生稀有金属矿物,也被作为廉价建材销售,实在可惜。针对读者反映的现象,市场星报记者进行了实地调查。

记者 李世宏 文/图

调查: 六安境内河道采砂、运输繁忙

11月13日,市场星报记者沿着六安淠河一路前行,看到从上游佛子岭和梅山水库而下,流经霍山、金寨、裕安区、金安区、霍邱、寿县的淠河河道内是一片繁忙景象。

在淠河上,记者看到有的采砂船在河道上来回吸砂,机器喷出的烟雾在河道上空漂浮;有的是采砂船排成排在河道中吸砂,路边排成长队的满载黄砂的大货车等着天黑一起出发。由于重车的碾压,很多乡道的路面变得坑坑洼洼,车辆行驶在道路上摇摇晃晃,车内黄砂也随着摇晃撒落在路上。

傍晚时分,在六安通往合肥的路上,记者看到成群结队的装满黄砂的大货车浩浩荡荡地向合肥方向驶去。

呼吁: 黄砂伴生稀有矿物,亟待保护

王杰义是六安金川尾矿综合利用科技有限公司负责人,在采访中他向市场星报记者讲述了发现黄砂中伴生稀有金属矿物的过程。

王杰义说,2007年初,他在当地参

股了一个采砂场,主要业务就是开采黄砂及附带用磁铁吸取黄砂中的铁砂。在吸铁砂过程中,王杰义看到还有很多和铁砂一样黑乎乎的物质,由于磁铁吸不了,这些黑色物质(砂农们称它叫麻砂)就被遗弃了。

“如果把黑乎乎的麻砂从黄砂里分离出来,黄砂质量得以提高,也许售价更高。”听到砂农的抱怨,王杰义考虑,“这个废弃物会不会是其他矿物质呢?如果是,那么在采黄砂的同时就会产生附加收入。”于是,他带着这些砂样跑遍全国多所院校及矿物研究所,得到的结果证实了他的猜想。这些被砂农们称为麻砂的废弃物原来是锆英砂、稀土、黄金、钛矿等稀有矿物,它们无磁性或弱磁性,所以磁铁无法采集。

“看到每天黄砂一车车被运向各地做了建筑材料,夹在黄砂中被国家列为稀有矿物这样被浪费,太可惜了,我向当地政府和相关部门进行了呼吁,要对含有稀有矿物的黄砂进行保护和综合利用开发。”王杰义说。

在采访中,记者也走访了淠河沿岸一些砂农,他们表示,确实听说黄砂中含有稀有金属矿物一事。

职能部门: 无权威证明黄砂含有稀有矿物

市场星报记者了解到,今年10月23日,针对淠河部分河段黄砂中伴生稀有金属矿物,被当地政府公开出让,疯狂开采,造成资源浪费的反映,六安市委副书记高斌作了批示,要求六安市水利局和国土局进行调查。同时参与调

查的有寿县人民政府办公室、寿县水务局、国土局、砂石管理局等单位负责人。

调查认为,淠河流域黄砂资源主要来自大别山北麓,由花岗岩分化顺流而下形成,没有资料显示含有品位以上的共、伴生稀有金属矿物,部分学者的观点不能作为开采综合利用的依据。因此,政府部门公开出让的黄砂资源不能认定为造成伴生金属矿物的严重浪费。

科技局: 黄砂中都含有稀有金属矿物

那么,淠河六安境内河段黄砂中究竟是否伴生有稀有金属矿物呢?六安市科技局相关负责人司红康在接受市场星报记者采访时称,从淠河源头到淮河之间,河道内的黄砂都伴生有稀有金属矿物,早在1960年,我省著名学者田炳烈在《关于安徽大别山六安淠河、杭埠河、冲积层中重砂的初步调查》中,清晰记载冲积砂内含有多种稀有矿产。

司红康说,由于受当时技术力量和环境影响,该调查并没有引起有关部门的重视,加上因受当时开采能力的限制,利用率很低,以至于夹在黄砂中,被国家列为珍贵战略性稀有资源一直被六安当作廉价的建筑材料开采和出售。

司红康介绍,在霍山和金寨两个源头地方都有金矿、铁矿等稀有金属矿。河砂是山上大石头经过水冲击变成小石头,再经过多年的冲击形成河砂,所以砂石中夹杂有很多的金属矿石资源。这些矿物资源都属于国家的宝贵资源。“矿产资源是不可再生的,浪费就没有了,我们一定要保护起来”。

大雾“迷眼” 高速公路十车连环追尾

事故造成两人死亡多人受伤,事发路段封闭5个小时



事故现场

星报讯(鲍陈 记者 鲁龙飞 文/图) 昨日早上7点31分,合六叶高速叶集往六安方向六安城北出站口处发生多起多点交通事故,共造成2人死亡多人受伤。

据参加救援的消防官兵介绍,到达事故现场后,发现叶集往六安方向的高速公路上已经堵成了一条长龙,交警部门和路政部门正在全力维护现场秩序。

据了解,现场共有7辆半挂车、3辆小轿车发生追尾事故,其中有2起交通事故影响比较大,有人被困在车内。

赶到现场的消防官兵立即投入救援中,其中,一辆合肥牌照的蓝色大货车,追尾前方一辆红色大货车,造成驾驶室2人被困。虽经过40分钟的奋力抢救,蓝色大货车驾驶室被困人员被成功救出,但不幸的是,经现场医护人员确认,这2人已无任何生命迹象。

据悉,事故共造成该路段封闭5个小时。经现场了解得知,昨天早上突起大雾,能见度不足50米,加之高速公路上车速较快,又是在出站口Y形路口,最终导致了此次事故的发生。

目前,事故的具体原因仍在进一步调查中。

大雾致20多辆车相撞

事发南洛高速利辛段 被困5人被成功救出

星报讯(韩猛虎 记者 曾梅 任杰) 昨天清晨7时许,南洛高速利辛境内发生车祸,20多辆车连环相撞,5人被困。

事发后,当地交警、消防部门立即实施救援,消防部门将撞击最严重的3辆车里被困的5人成功救出,暂无人员死亡。事故造成该路段车辆滞留,经紧急处理,当天上午10时许,道路恢复畅通。

据悉,事发当天早上6时许,亳州市气象台发布橙色大雾预警信号,大部分地区出现能见度小于200米的浓雾。

当地消防部门称,此次车祸主要原因是大雾天气使道路能见度降低,车辆刹车不及出现连续追尾。

宝能城

300万方航母级城市综合体



大长腿超模

(看着大长腿,眼睛都发直了)

是啊!我1米82。

你是模特啊?你多高啊?



你多高?

我,我,我头围有82-



看够了么?

没,没有……



你是喜欢我天使的脸蛋呢,还是魔鬼的身材?

都喜欢~



你觉得我哪里还不够完美?

都完美~



给点意见吧,我下周还要去趟韩国。



扫上方微信 查看爆笑完整版

宝能小户型 “解放”全合肥

低总价31万起 45-55m²·70年产权

交3000元享98折



681 66666